

प्रजातंत्र में जनजाति रीढ़ की हड्डी के समान: धनखड़

राज्यस्तरीय कार्यक्रम में शामिल होने डिंडौरी पहुंचे उपराष्ट्रपति, हुआ स्वागत

विशेष संवाददाता, भोपाल। उपराष्ट्रीय जगदीश धनखड़ ने कहा है कि भारतीय प्रजातंत्र में जनजाति का स्थान शरीर की रीढ़ की हड्डी के बराबर है। जनजाति ही भारतीय संस्कृति और प्रजातंत्र को बल देती है। मध्यप्रदेश में जनजाति वर्ग के लिए बेहतर काम हो रहे हैं। इसके लिए राज्यपाल मंगू भाई पटेल और मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव का प्रयास सरहनीय है। उपराष्ट्रपति धनखड़ बुधवार को डिंडौरी में विश्व सिकल सेल एनीमिया उन्मूलन विश्व दिवस पर आयोजित राज्य स्तरीय कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि देश के इतिहास में पहली बार एक जनजाति महिला राष्ट्रपति बनती है, पीएम को शपथ दिलाती है, यह गौरव की बात है। उन्होंने कहा कि वे जब पहली बार 1989 में सांसद बने और केन्द्र में मंत्री पद संभाला, तब हमारी अर्थव्यवस्था लंदन शहर और पेरिस से भी छोटी थी। हमारा सोना हमने स्विटजरलैंड को गिरवी रखा था और अब देखिए कि हम कहाँ से कहाँ आ गए। अब हमने बहुत सारे देशों को पीछे छोड़ दिया है। इसमें जनजाति का बहुत बड़ा योगदान है। इसी वजह से प्रधानमंत्री ने दो बड़े संकल्प लिए हैं। पहला 2047 में जब आजादी की शताब्दी मनाई जाएगी, तब भारत विकसित राष्ट्र होगा और विकसित राष्ट्र को पहचान होगी सिकल सेल बीमारी का पूर्ण अनुमूलन।



मुख्यमंत्री का दम दुनिया को दिखा दिया

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव के कार्यों की सरहना करते हुए उपराष्ट्रपति जगदीश धनखड़ ने कहा कि लोग कस्तूरी है लथ कंगन को आपसी कटा, पढ़े लिखे को फारसी कटा। उन्होंने सीएम से कहा कि आपने मुख्यमंत्री का दम दुनिया को दिखा दिया। मुझे बड़ी खुशी और प्रसन्नता है कि मुख्यमंत्री जी ने पहली मुलाकात में ही दो-तीन बातों की ओर ध्यान दिया। उन्होंने कहा कि एक बात सिकल सेल उन्मूलन की थी और दूसरी बात ट्राइबल के विकास की थी। पहली कैबिनेट मीटिंग में जो मुख्यमंत्री जबलपुर स्थान चुनता है और निर्णय लेता है कि लाउड स्पीकर कहां बजेगा और कहां नहीं बजेगा, उस मुख्यमंत्री के बारे में यथा करना।

सरकार सदा आपके साथ खड़ी रहेगी: डॉ. यादव

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा कि विश्व सिकल सेल दिवस के अवसर पर डिंडौरी में आयोजित कार्यक्रम के माध्यम से सिकल सेल बीमारी को खत्म करने के लिए एक लड़ी अलग जोगी। हमारी सरकार में जनजातीय अंगुल को पूरा सम्मान मिल रहा है, हमने अपनी पहली कैबिनेट बैठक जबलपुर में करी थी ताकि विकास के अनेक कार्यों हुए हैं और आगे भी होते रहेंगे। उन्होंने कहा कि सिकल सेल एनीमिया हेतु जागरूकता और रोगियों के लिए स्वास्थ्य विभाग ने जो शिविर लगाया है, इसके लिए बढ़ाई। हमारी सरकार पूरी ताकत के साथ सदैव आप सबके साथ खड़ी रहेगी।